

实实在在为群众办事

——记官渡镇农业服务中心主任孟永红

5月23日,孟永红在村子普查结束时,已是晚上11点了。她给家里打了个电话,说就在镇里住下了。没想到,刚睡了一下会儿,电话就响了起来,原来是孩子醒来哭着要找妈妈。无奈之下,她又起床,开着车往家赶。中牟时报 刘客白 文/图



工作中,从不喊苦喊累

43岁的孟永红,2016年底之前担任中牟县官渡镇赵砦第一支部书记,全面负责村里的工作。现今,为该镇农业服务中心主任,负责全镇的林业、农业、土地确权等方面的工作。

在农业工作中,孟永红多次带领工作人员向广大农户发送良种良法、施肥、病虫害防治、农技知识等信息,为农户解决技术难题,推广农业新技术,提高了生产效率和质量。

二十里铺有位农户赵三卫,门前的泥路让他苦恼不堪,一下雨就成了水沟,连出入都困难,更别提把农作物拉回家。就在上个月,这个困扰他许久的难题得到了解决,村组干部带头为他修了水泥路。

去年8月,镇里组织的就业培训里,赵三卫还参加了农业种植技术的培训班,掌握了不少技术知识。“那些技术可有用,好些人回来种大棚都用

上了。”赵三卫说。

据了解,通过农业技术等就业培训,农业服务中心帮助5人解决了缺技术致贫的问题。

在工作中,孟永红始终坚持一个原则,那就是为村民做事要务实、要担当,工作要做到最好。2015年下半年,孟永红担任赵砦村第一支部书记时,正值官渡镇辖区清障工作开展之际,工作难度大,村民不理解、不配合。

为此,孟永红坚持每天深入各户做思想工作。赵砦村有一村民在此过程中态度强硬,拒不配合清障工作。孟永红多次深入其家中和田间地头做工作。

其间,该村民的儿子在自家大棚干活时不慎摔伤,孟永红知道消息后,第一时间赶到医院进行看望,一家人很是感动,表示将积极配合镇里工作。

“群众的事儿一点也不能含糊”

在赵砦村时,孟永红心里始终装着全村308户群众。在村里工作,经常错过吃饭时间,她从未花过村里一分钱,要么自掏腰包买方便面充饥,要么让同事提前在食堂打好饭,待工作结束了回镇里吃,吃冷饭似乎成了常态。

她经常说:“自己的事儿,可以凑合,群众的事儿一点也不能含糊。”赵砦村有位五保户范老海,70多岁,孤身一人,生活十分艰辛。孟永红了解后,始终把老人的事儿放在心上,定期给老人送面粉、食用油。

村民范某,32岁,母亲患有乳腺癌,需长期吃药治疗,他本人又患有肝癌,丧失劳动能力,家中还有两个

尚未成年的孩子,一家人仅靠他60多岁的父亲每天打短工维持生计,生活十分拮据。

孟永红了解情况后,号召村“两委”成员为其捐款,并为他申请慈善救助款,一家人紧巴的日子得到了缓解。

如今的赵砦村已经是村容整洁、村风文明的村庄,孟永红深深地知道,一份付出就有一份收获。

去年底,孟永红从赵砦村回到了镇里。她说:“在哪个岗位都一样,诚心为民,民必理解;真心为民,民必拥护。”

如今的农业服务中心在她的带领下,工作开展得有声有色。

充满激情的85后 勇于担当的“领头人”

——记官渡镇综治办主任田大欣

他常常随身携带一张小纸条,上面记录着当天所要做的各项工作,做完一项,便用笔打个钩。他善于学习,工作能力强,与同事相处融洽,他就是官渡镇综治办主任田大欣。中牟时报 谢鹏飞 文/图



年轻的综治办主任勇挑重担

1988年出生的田大欣,今年刚满29岁,大学毕业后进入官渡镇工作,先后包过4个村,分别工作在企业办、党政办、综治办。5年来,不同的岗位经历,加之善于学习,田大欣很快得到同事和领导的认可,在群众中的口碑也是有目共睹。去年,镇里竞争上岗,他不负众望,脱颖而出。

2013年,田大欣加入了中国共产党。对于领导交代的任务,他总是不折不扣地去完成。积极的工作作风,领导看在眼里,身边的同事也对这位刚来的小同志刮目相看。

他的口头禅是“没事儿”

从一名包村干部到综治办主任,田大欣知道自己肩上的责任越来越大。虽然当上了“领导”,但他一点也不敢大意。“同事们很多都比我大,是大家对我的照顾和帮助,我才有今天的机会。”田大欣谦虚地说,比起工作经验,自己还欠缺得很。

说起这位年轻的主任,同事张爱奇赞赏有加:“工作中,他常向我们请教,做事有一是一,很有原则,是一个很有干劲的小伙儿。”可毕竟是初出

包村期间,对田大欣的成长起到很关键的作用。刚毕业的他从校园出来直接进入了乡村,“来之前考虑过会遇到困难,没想到轮到自己上阵,发现还是有很大欠缺”。田大欣回忆,曾有一次某村的一位村民因外出打工,骑车回家的路上出车祸身亡,司机逃逸,家里亲戚的情绪霎时崩塌,一时间发生了一些难以控制的局面,突如其来事件让田大欣不知所措。“后来,经过镇里领导多方努力和协调,最终将事件圆满解决”。这件事田大欣全程参与,起早贪黑一趟一趟地奔走,他不敢懈怠。

茅庐,田大欣工作中常遇到困难,好在他心态好,也有韧劲儿,同事们都知道他的一句口头禅:“没事儿。”

为人处世是田大欣的强项,巡防队员们深有体会。同事董永庆说:“在工作上,田主任要求非常严格,经常‘训斥’我们。工作之外,却和我们称兄道弟。”田大欣对巡防队员的管理收放自如,张弛有度,大家都很服他。对此,田大欣说道:“只要工作干好,该放松还是得放松嘛。”

打造一支有战斗力的队伍

记者见到田大欣时,正忙着准备县里检查的材料,他向记者拿出自己的小纸条,上面写满了工作计划:巡防队员的衣服该洗了,协调县里安装监控设施,要处理的信访案件……这张纸条上,是田大欣的工作标准,也是一把利剑,时刻警示着他,还有未完的工作要继续。

谈起未来的计划,田大欣说:“要加强训练和学习,打造成一支有战斗力的队伍。”田大欣做事喜欢冲到前面,他说:“要想大家服你,就得比别人多做一些,多付出一些努力,对队员们也是一种鼓励。”

5年来,田大欣始终如一,多次被评为先进个人和优秀共产党员。但将精力投入工作的同时,对家庭的照顾难免会有所欠缺。照顾女儿和父母的担子就落到了老婆身上。“好在老婆和爸妈都很理解我。”田大欣说,老婆非常好,对孩子和老人的照顾都很周全。

一年前,在竞岗演讲上田大欣的话铿锵有力:“在今后的工作实践中,我会更加努力,不断改进,增强干劲和信心,以饱满的工作热情和全心全意服务的工作态度为‘平安、整洁、富裕’官渡贡献自己的力量。”